

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年4月1日 星期一

甲辰年二月廿三



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8905期 民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第七期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共

产党人不断前进的根本动力。文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

## 我省将加快推进工业领域“智改数转网联”

近日，省工信厅、省发展改革委、省科技厅、省财政厅、省政府国资委、省通信管理局等六部门联合印发《甘肃省加快推进工业领域“智改数转网联”三年行动计划（2024—2026年）》，明确我省将以新一代信息技术与制造业深度融合为主线，以工业互联网创新发展为着力点，聚焦企业、链条、园区全方位推进工业企业智能化改造、数字化转型、网络化联接，推动全省制造业加速向数字化、网络化、智能化方向发展，全面提升发展能效。

《行动计划》明确，到2026年，基本建成覆盖重点行业的工业互联网网络基础设施，每万人拥有5G基站数超过30座，建成3—5个以上工业互联网标识解析二级节点，初步构建健康有序的标识解析体系；推动超过600家规模以上工业企业实施数字化转型，实现重点产业链、产业集群工业互联网平台全覆盖，力争建成100家以上5G全连接工厂，200家智能工厂、数字化车间和智能制造优秀场景；基本建成评估诊断和服务体系，工业软件、智能硬件等供给能力显著增强，打造10家重点领域工业互联网平台，形成较为完备的网络、平台、安全、数据、算力等供给支撑能力。

落实方面，《行动计划》提出，将开展加强制造业数字化转型、推进制造业智能化改造、加快制造业网络化联接、提升公共服务能力等4大行动，包括“聚焦企业，全面提升转型发展能效”“聚焦产业，强化产业链融通协同能力”“聚焦园区，深化整体赋能升级”“提升关键硬件基础支撑能力”“提升数字技术供给能力”“加速基础设施网络设施升级”“做强算力网络运力体系”“做优工业互联网平台”“建强用好创新载体”“形成服务商资源池”“加强工业信息安全保障”“编制发布指标体系”等12项具体任务。

《行动计划》明确，省级制造业高质量发展和数据信息产业专项资金每年安排1000万元，对认定的“智改数转网联”示范园区、示范项目、公共服务平台等，事后给予奖补支持。

省工信厅相关负责人表示，将以《行动计划》为引领，加强部门间协同联动，扎实开展“智改数转网联”系列活动，通过组织宣贯启动会、现场交流会、工作总结会等多种形式，确保政策加快落地、目标顺利实现。（据《甘肃日报》）

## 永靖：多元化发展赋能“文旅经济”

新甘肃·甘肃经济日报记者 房惠玲 通讯员 王可昌 刘红红

春日的永靖，生机盎然。永靖刘家峡旅游度假区国家级旅游度假区、百年枣园水岸会客厅乡村美好生活共创集群项目、黄河三湾民宿及乡村振兴学堂项目正如火如荼进行着，建设者们奋战一线，项目进度扎实推进。

### 基础设施提档升级

近日，永靖县镜湖野奢民宿开始试营业，这一消息在“朋友圈”刷屏，大家纷纷评论，“周末去打卡”“五一安排”……

位于永靖县环湖北路的镜湖野奢民宿，集观光旅游、餐饮住宿、休闲娱乐于一体，占地67亩，是欣赏黄河景观的绝佳位置。该项目属于甘肃黄河三峡旅游投资开发有限公司与甘肃文旅酒店集团合作项目——黄河三湾项目。黄河三湾项目由“镜湖野奢”、太极岛“荷塘月色”和乡村振兴学堂“黄河隐奢”三个独具特色的民宿群组成。其中，镜湖野奢民宿利用镜湖美景，为游客提供与自然亲近的休闲空间；荷塘月色民宿则以荷花为主题，呈现了一幅美丽的水墨画卷；黄河隐奢依托黄河文化元素，打造一处充满文化底蕴的度假胜地。

甘肃酒店集团黄河三湾项目项目负责人时斌说：“我们致力于打造黄河沿岸文化旅游新地标，荷塘月色、黄河隐奢项

目已完成工程量的95%，目前正在进行后期绿化等收尾工作，预计3月底试运营。”

除此之外，总投资2900多万元的永靖县“818”片区鱼塘服务提升项目，整合了当地千亩鱼塘资源，新建高标准垂钓赛场、游客服务中心、停车场、火车餐厅等设施，进一步提升和完善了基础旅游服务能力和功能，鱼塘经过提升改造具备了举办全国垂钓比赛的能力，能同时容纳5000人，目前正在试运营。

黄河三湾项目、“818”片区鱼塘服务提升项目是永靖县以文旅项目建设为抓手，助推文旅产业高质量发展的生动缩影。

今年以来，永靖县以提升“吃、住、行、游、购、娱”要素供给为重点，以留住游客为目标，不断优化游客体验、丰富产品业态、完善旅游要素，积极推动文旅产业“提档升级”，推动全县旅游业由单一观光型向观光度假、文旅休闲并重的复合型旅游形态转变。

### 招商引资持续发力

3月9日，永靖县主要负责人带队调研督导全县文旅领域重点项目，详细了解项目建设运营情况并协调解决存在的困难问题。

3月18日，“蓝色黄河 阳光永靖”

2024永靖旅游推介会举行，推介官与会嘉宾介绍了永靖县文旅整体情况以及永靖县特色文化旅游资源和线路产品。甘肃兰神国际旅行社与黄河丹霞旅游股份有限公司、甘肃正大国际旅行社与黄河三峡旅行社现场签订了2024年合作协议。

据了解，永靖县文化旅游相关单位积极发挥行业优势，共谋划招商引资项目13个。截至目前，百年枣园水岸会客厅乡村美好生活共创集群、黄河明珠园精品民宿等7个项目已完成签约，计划投资2.66亿元。金河湾黄河民俗文旅小镇项目和刘家峡旅游度假区园林酒店等4个项目与意向企业正在对接推进。

“我们将立足文旅赋能县域经济发展定位，坚持以高质量发展为统揽，以项目建设为牵引，不断提升景区运营，丰富旅游业态，以提质升级突破，全力加快文旅资源大县向文旅强县转变。”永靖县文旅局局长杨志飞说。

### 以文塑旅以旅彰文

“九妹九妹可爱的妹妹，九妹九妹我的九妹……”今年春节永靖社火表演者“永靖烟斗大叔”和他的九妹表演队频上热搜，爆火出圈，提升了永靖知名度。

依托丰富的历史文化遗存、深厚的人文积淀，春节期间，永靖县举办了打铁花、傩舞展演等一系列丰富多彩的文化旅游活动，不仅吸引了大量游客和当地群众前来观赏，更是为永靖县的文旅市场注入了新的活力，提升了永靖影响力和吸引力。据统计，春节假期，永靖县共接待游客33.88万人次，同比增长48.14%；实现旅游综合收入1.5亿元，同比增长59.72%。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。近年来，永靖县充分依托“恐龙之乡”“彩陶之乡”“中国傩文化之乡”“水电之乡”和“花儿之乡”等文化底蕴，充分挖掘文化符号，积极打造全国黄河文化旅游名县，着力开发有黄河鲤鱼、恐龙元素的手提灯笼、雨伞、玩偶等文化旅游商品和文创产品，增强对游客的吸引力和旅游消费附加值，带动文化旅游商品消费升级。

同时，永靖县把优化文旅公共服务和创建文明城市、优化营商环境等有机结合起来，改善基础设施，优化文旅消费服务健全旅游交通体系，规范文旅市场秩序，努力营造良好的城市环境，让游客乘兴而来、满意而归、愿意再来，“蓝色黄河·阳光永靖”文旅品牌知名度不断扩大。



## 新时代 新征程 新伟业



## “充电蓄能”为灾后重建保驾护航 ——积石山县6.2级地震灾后恢复重建项目资金管理专题培训侧记

本报记者 郭慧霞 闫政琴

20分钟，报告大厅里早已座无虚席。培训开班后，学员们以饱满的精神状态开始专题培训。

按照“干什么学什么、缺什么补什么”的原则，此次培训重点围绕灾后重建项目资金管理、预算绩效管理等内容，设置了《严肃财经纪律 凝聚监督合力 积极服务保障社会经济高质量发展》《加强预算绩效管理 提高资金使用质效》《加强财会监督 凝聚监督合力 确保积石山地震震灾救灾及灾后恢复重建资金安全规范高效使用》3门专题教学课程，系统、全面帮助学员们掌握重建项目和资金管理有关政策、主要流程，消除知识盲区、认识盲区，全方位提高参训学员安全重建、廉洁重建、规范重建的实战能力。

在师资配备上，来自财政部甘肃监管局及省财政厅预算绩效管理处、监督评价局深研政策、精通业务的3名相关负责同

志，结合各自工作实际，用深厚的理论基础、丰富的实践经验、详实的案例分析给学员们带来了一堂堂“干货”满满的课程。学而不思则罔。专家授课时，学员们凝神倾听、静心学习。深入浅出的讲授、鞭辟入里的答疑、求真务实的交流……450余名学员在高效学习中直面“本领恐慌”，紧紧围绕“财经纪律”“预算绩效管理”“积石山灾后恢复重建资金安全规范高效使用”等命题，破题、解题、答题。

学进去、讲出来，就是为了干得精彩。从政策讲解到案例分析，从交流探讨到确定目标，授课虽短，但大家受益匪浅。在会后讨论时，他们的言语中透着明确的方向。

“此次培训内容丰富、契合需求、正当其时，在灾后重建的关键阶段，可以说是既在知识层面‘解渴’，又在思想层面‘敲钟’。”积石山县财政局局长马磊参训后感受真切。

专业权威的业务指导，务实管用的经验分享，让参训学员对接下来的工作有了更清晰的认识。马磊表示，积石山县财政局将持续加强资金管理，规范资金使用流程，提高资金使用效益，做到专款专用、及时拨付、去向准确、监督到位，确保救灾资金用在“刀刃上”；强化资金统筹调度，严格国库集中支付管理，加强库款调度，及时拨付资金，确保各类灾后重建项目高效推进；提高资金使用绩效，构建全流程预算绩效管理体系，加强运行监控，确保资金规范高效使用；联合纪检、审计等部门进一步加大了对救灾专项资金的监督检查，对偏离绩效目标的及时纠偏，发现问题及时整改，强化公示公开，主动接受社会各界和媒体的监督。（转2版）



## 工行临夏分行发放首笔1000万元 房地产融资协调机制项目贷款

本报讯 3月30日，和政县兴苑小区（三期）项目建设1000万元信贷资金顺利到账，这是工商银行临夏分行为我州发放的首笔房地产融资协调机制项目贷款。

临夏州城市房地产融资协调机制建立后，工商银行临夏分行立即成立“一把手”任组长的机制落实工作专班，制定出台详细的专项落实方案，第一时间对接临夏住建局和国家金融监督管理总局临夏监管分局，主动获取项目清单，针对企业个性化融资需求设计专属金融服务方案，及时为项目建设注入资金动力。和政县兴苑小区（三期）项目被纳入州城市房地产融资协调机制首批“白名单”后，该分行迅速行动，主动上门展开对接，多次深入项目现场实地考察，在充分了解项目情况后，制定综合金融服务方案，建

立快速审贷机制，给予项目授信1000万元，实行专款专用、封闭管理，并落实特事特办，急事急办，优先审批、优先放款。

据了解，房地产融资协调机制的出台，极大程度解决了房地产融资中存在的信息不对称和沟通不充分的问题。下一步，工商银行临夏分行将继续全力推动房地产融资协调机制落地见效，积极落实快速响应机制、白名单管理机制、金融服务推送机制，精准对接推送的“白名单”项目融资需求，优化金融服务方案，用好用足金融优惠政策，有力行动助力临夏州房地产市场平稳健康发展。（周工）



## 古渡碧波荡 游客意正浓



近期，随着天气不断转暖，临夏县莲花湖景区迎来旅游小高峰。游客们携亲带友、结伴而行，乘坐游船，尽情徜徉在莲花湖的美景之中，感受大自然的魔力。本报记者 雍桂花 摄

## 临夏县春耕生产如火如荼展开

本报讯（记者 乔栋明 通讯员 白兴华）连日来，临夏县抢抓时机，有序推进春耕生产，翻耕、选种、育苗、备肥、种植和管护等工作如火如荼展开。

镇村干部、农业技术人员深入春耕生产一线查看指导旋耕、施肥、播种及覆土等环节；推广实施加厚高强度地膜示范项目。截至目前，全县已发放加厚高强度地膜1219.39吨，投入各类农业机械3000多台（套），完成顶凌覆膜12万亩。

实施脱毒马铃薯良种示范推广

项目，加强春季农作物（冬小麦）田间管理。投资750万元，在路盘、民主、井沟、黄泥湾和红台等21个乡镇实施脱毒马铃薯良种示范推广项目，计划发放良种2250吨，全力打造脱毒马铃薯良种示范推广基地1.5万亩；组织农技人员分赴田间地头，为农户提供种植技术指导，进一步促进马铃薯品质品种改良。

多举措巡渠疏浚、提闸放水，重台、江家寨、大寨子、大原顶4大电灌开展机电设备检修、蓄水池清淤等春灌准备工作，全力保障春季农业生产。

## 融媒集萃



▲扫码查看详情

一城芬芳一城花，一寨暗香一回头。一河一州一相连，一生一世一乡愁。

